
2023年教育扶贫班会内容 月份高中班会
教案内容(优质8篇)

每个人都曾试图在平淡的学习、工作和生活中写一篇文章。
写作是培养人的观察、联想、想象、思维和记忆的重要手段。
范文书写有哪些要求呢？我们怎样才能写好一篇范文呢？下
面是小编为大家收集的优秀范文，供大家参考借鉴，希望可
以帮助到有需要的朋友。

教育扶贫班会内容篇一

学生从初中到高中的学习，还是没有很好的适应，部分同学
还处于松懈状态，没有紧迫感。而部分同学存在着不会安排
学习时间的现象，在高中阶段的课程学习任务急剧加重的状
况下，学生感觉自己也是很努力，很忙乱，但是学习效果并
不是很理想，考试后感到有点焦虑，但是又不知道该如何调
整自己的学习方法；想要通过这次主题班会活动，给同学一
点启发。提高学生的学习动力，同时借鉴做的优秀的学生学
习，优化自己的学习时间的安排。

（1）回忆自己初中的学习情景，怎样使自己的成绩优秀

（2）目前自己学习中的困惑，有什么样的困惑

（3）在班级中你认为谁做的比较好

（4）自己学习时间中有没有浪费时间的现象，能否优化

（5）高中阶段，学到了什么，有什么困惑

1、总结班级上一月份在学习、纪律和卫生劳动等几方面的情
况；



2、设问：经过高中的这三个月，是否自己主动思考过，我学
到了什么，有什么困惑。（给1—2分钟的时间保持沉默，让
学生学会思考）

3、做关于时间的游戏：

假如现在你个人的生命处于0~100岁之间，接下来我们来玩一
个游戏。

请准备一张长纸条用笔将它划成10份（中间部分刚好每两列
一份代表生命中的10年，分别写上10、20等，最左边所谓空
余部分写上“生”，最右边空余部分写上“死”字。

下面我给大家出几个问题，请大家按我提的要求去做：

第一个问题：请问你现在几岁？（把相应的部分从前面撕掉）
过去的生命是再也回不来了！请撕彻底撕干净！

第二个问题：请问你想活到几岁？（如果不想活到100岁的话
就从后面把那部分撕掉）

第三个问题：请问你想几岁退休？（请把相应的退休以后的
部分从后面撕下来，不用撕碎，放在桌子上）就剩这么长了，
这是你可以用来工作的时间。

按照学校严格的时间安排，基本遵照学校规定执行。包括出
去放假，每天吃饭、睡觉，真正的学习时间（包括上课）大
概是一半。

第五个问题：高中三年后，你的生活要怎样过？

一般人通常是睡觉8小时（有人还不止呢！）占了1/3。吃饭、
休息、聊天、摸鱼、看电视、游玩等又占了1/3。其实真正可
以学习和工作的约8小时，只剩1/3。所以请将剩下来的折成



三等份。并把2/3撕下来，并放在桌子上。

第六个问题：比比看。

1、把高中阶段的学习时间和以后的学习时间加起来，把退休
那一段和刚才撕下的2/3加在一起，并请思考一下您要用左手
的1/3学习工作赚钱，提供自己另外2/3的吃喝玩乐及退休后
的生活。

第七个问题：想一想你要赚多少钱、存多少钱才能养活自己
上述的日子，这还不包括给父母、子女、配偶的哦！

第八个问题：请问你现在有何感想？

第九个问题：请问你会如何看待你的未来？

时间就是生命，鲁迅先生说：“浪费自己的时间等于慢性自
杀，浪费别人的时间等于谋财害命。你珍惜生命吗？你想在
有生之年有所作为吗？生命是由分分秒秒的时间所组成，时
间管理的实质就是生命管理。因此，让我们都成为自己时间
的主人吧。

3、每个人谈谈自己进入高中以来学习中的.困惑

4、针对学生的学习状况，提出可供参考的学习方法。

5、面对即将到来的期中考试，对学生提出小小要求，鼓励他
们把握时间，去争取更高的成绩。

注意事项或建议：

（1）在活动中多给学生发言机会，锻炼学生的语言表达能力，
和心理素质

活动效果及后记：



（1）学生通过真心的交流，释放了内心压抑的情绪，舒缓了
压力；

（2）体会了自己学习环节中存在的问题，知道向哪个方向进
行调节。

教育扶贫班会内容篇二

1、又一个暑假过去了，假期里你都干些什么了？有什么收获
和感触？

（目的：相互了解）

二、讲故事

教师讲故事，学生讨论，教师总结。

1、一个灰心丧气的青年人，因科举没考上，便颓废不堪，一
蹶不振，整天关在屋子里，抱头痛哭。

年青人喃喃：“往下跑。”

老者仰头大笑：“那你就葬身山中了。你应该往山上跑，你
只有勇敢地面对它，才有生还的希望，天下事皆然。”说完
便飘然而去。

（只有勇敢面对挑战和困难，才能战胜它。往上走，不要往
下走，学习亦如此。）

2、一个人在高山之巅的鹰巢里，抓到了一只幼鹰，他把幼鹰
带回家，养在鸡笼里。这只幼鹰和鸡一起啄食、嬉闹和休息，
它以为自己是一只鸡。这只鹰渐渐长大，羽翼丰满了，主人
想把它训练成猎鹰，可是由于终日和鸡混在一起，它已经变
得和鸡完全一样，根本没有飞的愿望了。主人试了各种办法，



都毫无效果，最后把它带到山顶上，一把将它扔了出去。这
只鹰像块石头似的，直掉下去，慌乱之中它拼命地扑打翅膀，
就这样，它终于飞了起来！

（ 相信自己是一只雄鹰，勇敢面对一切挑战和失败。）

过了一个月，苏格拉底问学生们：“每天甩手300下，哪些同
学坚持了？”有90%的同学骄傲地举起了手。又过了一个月，
苏格拉底再问，这回，坚持下来的同学只剩下了八成。

一年过后，苏格拉底再一次问大家：“请大家告诉我，最简
单的甩手运动，还有哪几位同学坚持了？”这时候，整个教
室里，只有一个人举起了手。这个学生就是后来成为古希腊
另一位大哲学家的柏拉图。

（成功在于坚持，这是一个并不神秘的秘诀。）

4、父子两住山上，每天都要赶牛车下山卖柴。老父较有经验，
坐镇驾车，山路崎岖，弯道特多，儿子眼神较好，总是在要
转弯时提醒道：“爹，转弯啦！” 有一次父亲因病没有下山，
儿子一人驾车。到了弯道，牛怎么也不肯转弯，儿子用尽各
种方法，下车又推又拉，用青草诱之，牛一动不动。到底是
怎么回事？儿子百思不得其解。最后只有一个办法了，他左
右看看无人，贴近牛的耳朵大声叫道：“爹，转弯啦！”牛
应声而动。

（要培养好的习惯来代替坏的习惯，当好的习惯积累多了，
自然会有一个好的人生。）

小孩回答：“我想要你手中的钓竿。”

老人问：“你要钓竿做什么？”

你们说，这个小孩是不是很聪明？



（重要的还在钓技。学习，不能只记住知识，更重要的是掌
握方法，形成能力。）

小结：第一，相信自己，勇敢面对

第二、养成习惯，重在坚持

第三、注重方法，培养能力

（目的：鼓励士气，明白学习的道理）

三、其他说明

1、我的课堂风格：民主、开放、个性

要求大家：主动投入，参与讨论，大胆提问，适时笔记。

2、我的训练方法

《成才之路》第一卷课前完成，第二卷课后完成。

基础知识每周一练。

作文训练，单周一篇随笔，写在随笔本上；双周一篇作文，
在作文课当堂完成。

3、其他规范

课堂笔记做在课本上。

作业本2本，一本写作文，一本抄写和默写。

随笔本一本。

读书笔记本一本。



黑色水笔、红色笔、铅笔各1支。考试、作文、作业一律用黑
色水笔工整书写。

（目的：规范要求，养成习惯）

四、课后作业

你在新学期有什么新设想？语文的弱项在哪里？什么原因？
想怎么解决？有什么困难需要老师帮助？对老师有什么要求？
（结合你的情况，选择其中的一个或几个问题谈谈。写在随
笔本上，我阅读后回复）

（目的：进一步摸底，以便因材施教）

做一个好少年，让社会幸福；

提问：怎样才是一个好学生？

怎样才是一个好伙伴？

怎样才是一个好少年？

教育扶贫班会内容篇三

以提高文化素质为目的，以加强学风建设为重点，以培养创
新能力为中心，以开展读书活动为载体，组织和引导全院大
学生在读书中学会思考，在读书中开拓视野，在读书中享受
生活，在读书中感悟人生，努力为大学生营造内涵丰富、特
色鲜明的校园文化氛围，让大学生进一步认识读书的信息、
教育和服务职能作用，从而推动全院的学风建设和发展。

二、活动主题：学风建设读书交流

让课外书为同学们打开一扇扇窗，开启一道道门，丰富她们



的知识，开展她们的视野，活跃他们的思维，陶冶他们的情
操，真正的体验到：我读书，我交流，我快乐!

三、活动的口号：多读书，读好书，让生命溢满书香

四、活动目标：

1.开展读书活动，有利于引导大学生树立远大理想，树立社
会主义荣辱观，形成为中华民族的伟大复兴贡献青春的坚强
信念，从而实现自己的人生价值，创造人生的辉煌。

2.开展读书活动，有利于推动大学生文化素质教育工作的开
展，提高学校的文化品位和文化格调，形成浓郁的人文与科
学氛围，对大学生产生潜移默化的积极影响。

3.开展读书活动，有利于大学生充分利用图书馆，广泛吸收
人类优秀文化，在读书活动中加强社会实践和科学实践，使
大学生在知识、能力和素养方面得到协调发展。

五、活动时间：20__年__月__日

六、活动内容及安排

时间：__月__日上午10点至12点

地点：图书馆

内容：由班长通知带领同学们到图书馆楼下集合，大家一起
来到图书室，分散开，开始看一些有意义的书。到中午12点
在由班长带领大家一起回去。晚上由班长召开一次班会，让
大家逐个上台讲一下自己今天读书的心得，然后进行交流，
最后有学习委员作总结，并鼓励大家将这种风貌，带到以后
的生活习惯中去。班会结束。



教育扶贫班会内容篇四

2. 活动对象：某系某级某专业班全体学生

3. 活动时间：某年某月某日星期四

4. 活动地点：学校某某教室

5. 活动流程：

主持人(副班长)作开场白，说明活动的目的，同学们作讨论，
认真谈了诚信对于学生自己的重要性。班长对这次班会作全
面的总结， 最后，全体同学在诚信考试的横幅中写下了自己
的姓名，以表达自己对诚信考试这一美德的继承。

6. 班会总结：

“言不信者，行不果”，这是墨子曾说过的一句名言。诚信
是中华民族的优良传统，是每一个大学生应有的道德基础，
但是，面对社会上的造假等一些不良风气，连大学校园也不
免沾染上。诚信考试主题班会总结为加强大学生诚信教育，
为社会主义现代化建设输送德能兼备的合格人才，学院各班
开展了关于诚信的主题班会。某级某班同学通过本次主题班
会，我们取得了一定效果。学生是以学习为本，但做人的知
识我们是不能缺少的!考试成绩是不能说明一切的，我们的确
要把学习弄好，但更要注重道德品质的提高。不注重诚信，
是对其他同学的`不公平，更是对自己不负责任的表现。

本次班会还存在不足之处，如形式不够多样化。由于班委的
准备工作还是不够完善，班会的形式比较单一，但同学们还
是主动参与主题班会的环节中，下次班会我们会将优势继续
保持，缺点会进行更好的改正，并集思广益，争取把每次班
会做的更好!



教育扶贫班会内容篇五

2、掌握一些自救自护的本领;珍惜生命，健康成长。

活动过程：

一、交通安全：

1、自觉遵守交通规则，不在公路上跑闹、玩耍。

2、横穿公路要走斑马线、人行道等，不得随意横穿。

3、严禁在公路上骑自行车。

4、遵守公共秩序，排队等车，车未停稳不得靠近车辆，上下
车时不拥挤。

5、文明乘车，乘车时要系好安全带或抓牢扶手。不坐破旧车
辆。不坐三无车辆!

二、防溺水、用电、防火安全

1、不要到河边、水库、池塘、水井等危险的地方玩耍、洗澡。
遇到溺水者要呼救，不可亲自去救人。

2、要在安全情况下使用家用电器。

3、不要乱动、乱接电线、灯头、插座等。

4、不要在标有“高压危险”的地方玩耍。

5、不准玩火，不得携带火种，发现火灾不得逞能上前扑火，
要及时报警。

6、小心、安全使用煤气、液化气灶具等。



三、饮食安全

1、自觉养成良好的个人卫生习惯，饭前便后勤洗手，防止传
染病的发生。

2、购买有包装的食品时，要看清商标、生产日期、保质期等，
“三无”食品、过期食品一定不要购买食用。

3、生吃瓜果要注意洗干净后才可食用，不吃腐烂、变质的瓜
果。严禁吸烟、喝酒。

4、不暴饮暴食，防止消化不良。

四、其他方面的安全

1、不要轻信陌生人，陌生人敲门不要开防盗门。

2、外出旅游或走亲访友，万一迷路不要惊慌，要呆在原地等
候父母回找或及时拨打110，请求警察的帮助。

3、观看比赛、演出或电影时，排队入场，对号入座，做文明
观众。比赛或演出结束时，等大多数人走后再随队而出，不
可在退场高峰时向外拥挤。

4、睡觉前要检查煤气阀门是否关好，防止煤气中毒。

5、不得玩易燃易爆物品和有腐蚀性的化学药品。

6、不偷不抢，不拉帮结伙，打架斗殴。

7、加强自我保护意识。遇到敲诈勒索、拦路抢劫及时告诉父
母或打电话报警。不接受陌生人不被陌生人的甜言蜜语所迷
惑，防止被拐骗、拐卖。

辅导员总结说，只要我们处处小心，注意安全，掌握自救、



自护的知识，锻炼自己自护自救的能力，机智勇敢的处理遇
到的各种异常的情况或危险，就能健康地快乐地度过假期。

教育扶贫班会内容篇六

一,教育目的:

(一)开场白

主持人二:滔滔黄河,淹不尽浩浩中华魂

主持人一:巍巍泰山,锁不住阵阵中华风.

主持人二:又是一年秋风送爽时

主持人一:又是一轮花好月圆日

主持人二:走进十月,我们用一样的眼神凝望金秋

主持人一:投入国庆,我们有一样的感慨发自肺腑.

主持人二:此时此刻,全中国都在欢呼,全世界都在雀跃.

(二)诗歌朗诵:

升起来了,升起来了,升到万众瞩目的高度.

虽然没有惊涛骇浪,但有一种排山倒海的气势在起伏,有一种
雷霆万钧的力量在激荡.升起来了,万物在这个高度里陶醉!

多么鲜红的高度,尊严从这里独领神州风_,太阳就在灿烂里陪
伴……

面对国旗,山,站起来;水,活起来;天,阔起来!



面对国旗,每个生命都庄严起来,神圣起来,沿着国旗下的路向
前延伸.

飘扬的国旗啊,您是我昼夜难眠的情感……

国歌

这是真的.

她容纳了神州大地的乐感,她的每一个音节都凝聚着东方民族
的骨气,她的每一个音符都能够滋生咆哮的力量,她的每一个
音律都爆发出东方雄狮的音!

沿着这歌声潮头,我们驾驭着追求之舟,向着理想的彼岸航行.

每一个人生的码头都有我们金色的梦幻.

只要歌声不灭,我们总能挽起手来,摘取时代挂在亮丽之处的
金牌!

再一次唱响这不朽之歌吧.

一半是勇往直前的势不可挡的力量,一半是我们共同拥有的目
光.

远方的地平线既是路的终点也是路的起点,在那里,这歌声还
会与我们会合!

国徽

赞美有时不需要歌唱,要用心聆听.

是的,我听到了麦穗在齿轮中生长的声音.

这个声音萦绕着一群红五星的光芒和一座城楼的文明.



文明都沐浴在这光芒和文明之中.

我深知泥土的真实和可靠,我深知钢铁的坚硬和骨气.

这泥土,这钢铁终于用她的赤诚和硬度支撑起了一个伟大民族
的脊梁!

图:永远让我们热血沸腾的庄严时刻

(三)游戏

(四)谜语

1,又到国庆(猜一字)圣(国庆扣"十一")

2,前面路弯弯,中间桥跨岸,后面山回转(流行音乐组合
一)she(象形法)

3,看望同窗(港台歌星一)张学友("张"作"张望"解)

4,中国太极(周杰伦歌名一)龙拳(中国是龙)

5,山塘满街飘芬芳(周杰伦歌名一)七里香(山塘系苏州名胜,
有七里山塘之称,因白居易在此做官,山塘又称苏州白堤)

13,有手肩上担,有目向远看,有脚向上跃,有木解你馋(猜一
字)兆

14,有马能跑,有水能游,说来真怪,你无他有(猜一字)也

15,有耳可以听到,有口可以请教,有手可以抚摸,有心反而烦恼
(猜一字)门(注:第12至15条系灯谜中的有字猜法,比如:也字
他中有,你中却无,兆字加上手即为挑)

16,射覆谜:偷()换日,做()心虚(_名一)天下无贼(射覆谜的特



点就是谜底中含有没有等意思,因为,括号里的字代表隐去的
意思)

教育扶贫班会内容篇七

会议参与人员：09级全体成员

会议主持人：杨芸汀

(一)开学之初人身财产安全：

1.请同学们务必按时就寝，院安检每周三周日晚上10点对宿
舍进行检查，对晚上11点前仍未就寝的学生予以追究。

2.班长、宿舍长、安检委员要负起责任，对夜不归宿者予以
查究，并与其取得联系，以确保该生安全;无法取得联系的，
要及时上报院领导、老师。对上述干部隐瞒不报的，将进行
处罚。

3.各位同学天黑以后不要外出，以免遇到不法分子或冲突情
况。特别是女生，更要小心。迫不得已需要外出的，尽量结
伴而行，并对宿舍或同班其他同学告知自己的去向。

4.若在外遇到不法分子或突发事件，首先应及时报警或报告
给院领导、老师;然后应避免与闹事人员等发生冲突，旁人应
尽量进行劝阻并尽快离开原地。

5.班长、宿舍长、安检委员负起责任，及时向老师反映情况。
在突发事件中，各位同学应充分利用通讯工具，及时取得援
助。

(二)外出人身财产安全

双休日及假期期间，外出及留校同学应注意人身财产安全：



1.外出不要乘坐超载或没有合法运营资格的交通工具;乘坐火
车汽车时不要将头手伸出窗外，发生意外时不要随意跳车;乘
船时要了解救生衣(具)的存放位置，熟悉安全通道和逃生口。
遇到危险时要稳定情绪，寻找救生工具，做好自我保护工作
并及时呼救。

3.节假日外出旅行时最好参加正规的旅行社，若单独外出游
玩应注意安全并购买保险。

4.在旅游景区要了解当地的`地质特点和天气状况，做好必要
准备;在公共和娱乐场所要留意安全通道;不要到危险水域游
泳，不要空腹或饱食后游泳，酒后禁止游泳。

5.假期留校住宿的同学要自觉遵守学校的各项规章制度，期
间注意安全用电、提高防盗防火等安全意识。

(三)关于禁止学生集体组织外出旅游的通知：

1.各班高度重视学生安全问题，牢固树立"安全第一"的思想，
及时召开主题班会、学生干部会议等形式的安全教育活动，
及时将本通知精神贯彻到学生中，严格把关学生外出，将强
管理，责任到人，确保学生安全。

2.禁止班级、学生社团及学生个人以任何名义擅自组织或配
合旅游团体组织学生集体外出活动。

3.学生个人自行外出旅行或伴家长利用节假日外出，要注意
安全，做好外出登记工作，应告知各班班长或同宿舍同学出
游地点、返校时间和联系方式，不要去一些刚刚开发或还尚
未开发好的偏远的带有一定危险性的地点。

4.各班班长应切实负起责任，深入学生，了解学生思想动态
加



教育扶贫班会内容篇八

培养高素质学生，让学生了解在学校中能做的与不能做的。

班会口号：

行为决定习惯，习惯决定品质，品质决定命运。

统一要求：

1、见到客人统一问老师好。

2、进入校门不拥挤，要慢走，上下楼梯不拥挤，要互相谦让。

3、在规定的地点玩耍做有益游戏，不在楼道内追跑打闹。

4、注意自己的仪表，每班要专门派一名同学每天检查学生的
个人卫生情况。学校每个星期不定期检查。

5、具有良好的卫生习惯，不乱丢东西，见到废纸等垃圾物能
够主动捡起来放到垃圾桶里。

6、升、降国旗时，立正、行规范礼(队礼或注目礼)。

具体要求：

遵照由易到难、分层递进原则，促使学生养成良好的习惯。

第一层次：

(一)行为习惯

1、使用文明礼貌用语：请、您、您好、谢谢、对不起、没关
系、再见。



2、对老师有礼貌，见到老师要问好(老师好)。

3、诚实，不说谎话，不说脏话，知错就改。不打架，不骂人。

4、不做危险游戏，课间休息不追跑。

5、爱护公物，不在墙壁和课桌上乱写乱画，不随地吐痰。

(二)学习习惯

1、按时上学，不迟到，不早退。

2、课前准备好学习用品。

3、上课注意听讲，爱动脑筋，大胆发言，不交头接耳说话，
不做小动作。

4、按时、独立完成作业，回家后先做作业，不用家长督促。

5、书写规范，读写姿势要端正，达到三个一(一尺、一寸、
一拳头)。

(三)生活习惯

1、认真及时的做值日。

2、自己的物品摆放整齐，自己整理书包。

3、不吃零食，不带零食，不买零食。

4、不乱扔东西，见废纸、垃圾等东西要捡起来放入垃圾桶。

第二层次：

(一)行为习惯



1、不打架、不骂人、不起、叫绰号。

2、课间不在教室和楼道内追逐喧哗，做有益的游戏。

3、礼貌待客，学校来客人时主动问好，并为客人引路。

4、爱护绿化，不攀折花木，不践踏绿地。

5、同学有困难要热情帮助，不欺负弱小。

(二)学习习惯

1、课上专心听讲，自觉遵守课堂纪律，不做与课堂无关的事，
老师不在时也能自觉遵守纪律。

2、学会课前预习，课后认真复习，不懂就问。

3、按时、独立完成作业，书写工整，卷面整洁。

4、自觉阅读有益的课外读物，并做摘记。

5、认真做广播操、武术操、眼保健操。

(三)生活习惯

1、积极主动做值日，自己的东西自己整理。

2、体贴父母，帮父母做扫地、擦窗、刷碗等力所能及的家务
活。

3、勤洗头、洗澡，自己洗各种衣物，把干净的衣物叠好。

4、不乱所东西，见到废纸等垃圾物要捡起来放到垃圾桶里。

5、不乱花零钱，不在校外小摊上买零食等东西。



第三层次：

(一)行为习惯

1、认真听取父母、老师的教育，不任性，与长辈有不同意见
时要多沟通。

2、不说粗话、脏话;不打架、不骂人、不起、叫绰号。

3、热心帮助别人，能主动帮助其他同学，遇事多为别人着想，
不欺负弱小。

4、爱护公共设施，不在学校墙壁、课桌或建筑物上涂抹乱画，
爱护绿化，不攀折花木，不践踏绿地。

5、不做危险游戏：不在楼梯扶手上滑，不拿危险物品打闹，
不从高处下跳等等。


